
Comune di Trento
Trento, 23 gennaio 2026

Loris Ioriatti
Lega Salvini Premier

Trento 38122
P.zza Cesare Battisti, 13
Tel. 0461233918

Al presidente del Consiglio Comunale
Silvia Zanetti

Al Sindaco del Comune di Trento
Franco Ianeselli

Interrogazione
Fiamma Olimpica a Trento: tra mancata
programmazione e danni alle partite iva, la
festa rischia di diventare un funerale per il
commercio.
PREMESSO CHE:

- Il passaggio della Fiamma Olimpica, previsto per il 29 gennaio p.v.,
rappresenta indubbiamente un evento di rilevanza storica e
mediatica per la città di Trento;

- Tale evento, per sua natura, dovrebbe costituire un volano
economico e di immagine, in particolare per le attività commerciali
del centro storico (bar, ristoranti) e per il commercio ambulante;

RILEVATO CHE:

- Con una comunicazione tardiva, noti�cata agli esercenti di Piazza
Duomo e Via Belenzani solo una settimana prima dell'evento (lettera
a �rma del Comandante della Polizia Locale), è stata imposta la
rimozione totale dei plateatici dalle ore 20.00 del 28 gennaio per tutta
la giornata del 29 gennaio;

- Contestualmente, è stato disposto l'anticipo del mercato settimanale
del giovedì, creando disorientamento tra gli operatori ambulanti e
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l'utenza abituale, anche se non interessati come zona e meno che
meno come orario, visto che lo stesso dura �no alle ore 15;

- Tali provvedimenti, lungi dall'essere frutto di una concertazione
preventiva, sono piovuti dall'alto senza alcun reale confronto con le
categorie economiche (Confesercenti e rappresentanti degli
ambulanti), come denunciato pubblicamente dai vertici delle
associazioni di categoria;

CONSIDERATO CHE:

- In altre città interessate dal passaggio della �accola (es. Riva del
Garda, Rovereto), non risultano essere stati adottati provvedimenti
così draconiani e penalizzanti per il tessuto economico locale,
dimostrando che la sicurezza può coesistere con il lavoro;

- La giusti�cazione addotta dal Sindaco ("decisione della Questura")
appare come il solito tentativo di scaricare responsabilità politiche
su organi tecnici: un’Amministrazione forte ha il dovere di mediare al
Tavolo per l’Ordine e la Sicurezza Pubblica per tutelare i propri
cittadini e lavoratori, proponendo soluzioni alternative alla chiusura
totale;

- Gli esercenti hanno minacciato azioni di disobbedienza civile
("meglio la multa che chiudere"), sintomo di un clima di
esasperazione verso un Comune percepito come ostile e non come
partner;
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Tutto ciò premesso e considerato:

Si interroga il Sindaco e la Giunta:

1. Per quale motivo l'Amministrazione Comunale non abbia attivato
un tavolo di confronto preventivo con le associazioni di categoria
(Confesercenti, ambulanti) con il dovuto anticipo, evitando di
comunicare provvedimenti impattanti a soli 7 giorni dall'evento;

2. Se il Sindaco, in sede di Comitato per l'Ordine e la Sicurezza
Pubblica, abbia presentato proposte alternative alla rimozione
totale dei plateatici o se si sia limitato a recepire passivamente le
indicazioni, senza difendere le esigenze del tessuto economico
locale;

3. Per quale ragione tecnica e di sicurezza a Trento si applicano
restrizioni che in altri comuni del Trentino, per lo stesso evento, non
sono state ritenute necessarie;

4. Se l'Amministrazione intenda prevedere una forma di ristoro o,
quantomeno, lo storno della quota parte del Canone Unico
Patrimoniale (ex COSAP) per le giornate in cui l'occupazione è
stata vietata d'imperio, o se si intende far pagare ai baristi anche
per lo spazio che gli è stato vietato usare;

A norma di regolamento, si chiede risposta scritta.
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